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YUYUTENb MATEMATUKUA ®EJOPOBA TATbAHA
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Tpaneuus - YeTbIPEXYTONbHUK, ABE NPOTUBOMOMOXHbIE
CTOPOHbI KOTOPOIrO NapasnsenbHLI Mexay cobou, a age
Apyrve He napannenbHsl. TTapannenbHble CTOPOHBI
Tpaneuum Ha3bIBAKOTCS OCHOBAHUAMMU, G
HenapannenbHble — 6OKOBLIMU CTOPOHAMMU.
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TTpoBOAUM BBICOTHI TpANeLmUU U3 BepLUMH MeHbLUero
OCHOBAHMUA




Yepes BeplHY BepXHEro OCHOBAHUS MPOBOAUM
npamyro, napasnnenbHo 60KOBOU CTOPOHe Tpaneuuu
A0 nepeceyeHUsa ¢ 60NbLIMM OCHOBAHUEM.
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Yepes cepeauHy meHblUero OCHOBAHUS
napannesnbHo 60KOBLIM CTOPOHAM NPOBOAUM
OTpe3ku A0 nepeceyveHus ¢ 6oNbLWUM OCHOBAHMEM
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Yepes BeplMHY MeHblIero OCHOBAHUS NApanenbHo
ANAroHanu npoBoAUM OTpe3oK A0 nepeceyeHUus ¢
npoAosxeHuem 6onbliero 0CHOBaHUS
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TTpoponxaem 60KOBbIE CTOPOHLI A0 NepeceyeHUus
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AAED~ ABEC




TTpoponxaem oTpe3ok A0 nepeceveHUs C
NpoAosSIKeHUeM MeHbLIero 0CHOBaHUS

A CMN~AAMD



TTpononxaem 6uccekTpucy A0 NepeceyeHUs C
NpOAOIXeHUeM MeHbllero OCHOBaHUS

/LBAM = /ZMAD

LMAD = ZBNA
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CN=c-b
‘ MC _CN _c—b
A CMN~ AAMD MD AD a




TpeHnpoOBOYHbLIE




3anava 1 Hanaute nnowaap Tpaneuum napannenbHbie

CTOPOHBL KOTOpPOU pasHbl 16 u 44, a HenapannenbHbIe -
17 un 25

B 16 C
17 25
H
A K 44 D
1 1
p:17+25+28:35 14.CH =210,CH =15
’ g _16+44 15 = 450
S op =V3535-17)35-25)35-28) =210 ® 4pcp =— 155



3anaua 2 B tpaneuun ABCD

LA=353° /D =37°,AB=4,CD =6 HanTtn nnowaap
YeTbIpeXyrosibHUKA C BepluMHAMM B CepeanHax
AUAroHanem u cepeAnHaxX OCHOBAHUU Tpaneuuu.
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3apaya 3 OuaroHanu Tpaneumm pasHel 13 u V41 | a
BbICOTA paBHa D. HawauTe nnowaab Tpaneumu.

B b C S :(a_l_b).h
ABCD 2
V41 135 SABCD:%-5=4O
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anb

AF = AC? —CF? =/41-25=+/16 =4

FK = CK?—CF? =J169-25 =~/144 =12
a+b=AF +FK =4+12=16




3agaya 4 [lokaxuTe, YTO B NPSIMOYrOnbHOM
Tpaneunn pa3HOCTb KBaApaToB AnaroHarnemn paBHa
Pa3HOCTU KBagpaToB OCHOBaHUN.

B C AD =a
BC=b
BD=d,
AC=d,
K - D
AB’ = d12 —a’ d’—a’=d,’-b’

AB* =d,” - b’ d>—d}=a*-b’






3anaya 1 [luaroHanu Tpaneuuu pasHbl 3 U 5. OTpesok,
coeaAuHAIoWMIA cepeAnHbI OCHOBAHUU paseH 2. HanauTte
nnowaab Tpaneumm.

B M C AC=5, BD=3
MN =2
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